

# 拟增50辆出租车通过听证

主管部门称,现有的268辆运力远低于规划目标

本报5月7日讯(记者 支倩倩) 6日上午,章丘市新增出租车运力听证会在章丘市交运局召开,原定的17名听证会代表实到16名,其中15名代表都对今年拟增50辆出租车表示赞同。根据会议表决结果,新增50辆出租车或成定局。

据介绍,目前章丘共有4家客运出租公司,营运出租车268辆。自2001年以来章丘出租车数量一直没有增加,“打车难”、“非法营运”现象较为突出。

参加此次听证会应到代表17名,实到16名。听证代表中,专家1人、人大代表和政协委员各1人、乘客代表3人、出租汽车经营者代表4人、出租汽车驾驶员代表5人、交警和私家车代表各1人,旁听人员6人(含公证机关),符合法律规定。听证会上,共有16名代表分别发表了对新增50辆出租车的意见和建议。据统计,15名听证代表赞同,1名听证代表反对。

听证会上,章丘市交运局出租办主任赵勇介绍,以章丘市区常住人口30万计算,按照《济南市城市总体规划(2005—2020年)》万人拥有25辆出租车的标

准,目前章丘应有750辆出租车,现有出租车运力远低于规划目标。按照“总量控制、适度发展”的原则,在章丘增加50辆出租车运力,对现有经营者的影晌是有限的,增加幅度是合理的,对方便市民出行是必要的。

随后,16名听证代表对听证方案充分表达了各自的意见和建议。“经过十余年的快速发展,章丘人民生活水平有了很大提高,出租车拥有量已远远不能满足需求,打车难的问题愈演愈烈。另外,增加出租车运力在一定程度上可以压缩黑车空间,提高城市形象。”来自章丘市民生交运有限责任公司的经营者代表于兴杰表示,他同意增加出租车运力。而一位出租汽车驾驶员代表认为,市民反映的打车难问题,只是某个时间段不好打车,平时打车还是很容易的。“一天劳动12个小时,除去份子钱也就赚100元左右,增加出租车后,赚这些钱估计难,我反对增加出租车运力。”

章丘市交运局副局长王伟表示,听证会结束后将如实整理听证会纪要,并综合考虑各位代表的意见和建议,上报章丘市人民政府,尽快做出行政决策。



6日的听证会现场。本报记者 支倩倩 摄

现场回放

## 的哥代表投了反对一票

在6日的听证会现场,赞成增加50辆出租车的代表占到了95%。至于出租车究竟该增加多少合适,增加的出租车该如何分配,增加出租车数量能否倒逼出租行业服务升级,成为听证会现场颇为关注的问题。

本报记者 支倩倩

经营者代表:  
增加运力  
是现实需要

“章丘已有十余年没有增加出租车运力,随着社会的发展,出租车远远不能满足现实需要。增加出租车运力不仅能压缩黑车的存在,也能提高城市形象。”经营者代表于兴杰对增加50辆出租车表示赞同。

据悉,章丘市共有4家出租车公司,营运车辆268辆,全部实行资产公司化,经营集约化管理。章丘市交运局出租办主任赵勇介绍,以章丘市区常住人口30万计算,按照《济南市城市总体规划(2005—2020年)》万人拥有25辆出租车的标准,目前章丘应该有

750辆出租车,章丘出租车运力远低于规划目标。

的哥代表:  
“打车难”只是  
某个时间段

听证会上,记者了解到,目前章丘65%的出租车运力分布在老城区,即汇泉路、车站街、铁道北路、秀水大街、香港街;25%的出租运力分布在铁道北路以南的双山大街、东山小区和新世纪小区附近;10%的出租运力分布在其他地区。赵勇表示,适当增加出租车运力,扩大出租车营运区域,能够满足中心城区周边区域打车难的局面。

对于增加出租车运力,陶敬波表示反对,他担心随着出租车数量的增加,正常的生活难以维系。

政协委员代表:  
出租车增量  
应回归市场本位

出租车究竟该增加多少合适,不仅与人口和交通需求息息相关,不同的利益视角,更会得出不同的结论。例如,从乘客角度出发,出租车当然多多益善;但从出租车运营方的角度出发,则更看重增加出租车数量会否带来更多的收益和利润;至于出租车司机,为了获得更多生意,一定会反对出租车数量增加。

政协委员吴春明表示,出租车是一种公共服务产品,这个产品的经济权不属于某个人

也不属于某个公司,而是属于市场。基于此,出租车增量该谁说了算,不妨更多地剔除行政管制,回归市场本位。

人大代表:  
倒逼出租行业  
服务升级

现实生活中,市民经常会遇到出租车司机挑客、甩客,原因就在于出租行业缺乏竞争压力,没有把乘客真正放在眼里。

如果行业竞争激烈,不管是出租车公司还是出租车司机,为了生存和发展,都会倒逼出租车服务升级。

人大代表左良勇表示,从去年开始章丘为了打击黑出租下了很大的力气,但只靠政府来打击黑出租是不行的,还需要行业自律,通过提高自己的服务来换取效益。

相关新闻

## 新增出租车分配 依据公司考核结果

本报5月7日讯(记者 支倩倩) 6日,记者从章丘市新增出租车运力听证会上获悉,目前新增出租车的车型尚未确定。增加的出租车该如何分配?章丘市交运局出租办主任赵勇表示,将以服务质量信誉考核结果为主要依据进行分配。

据介绍,目前章丘共有4家客运出租公司,分别为章丘市广通出租汽车有限公司、章丘市民生交运有限责任公司、山东通达出租汽车有限公司明水分公司、章丘明众交运有限责任公司,共有营运出租车268辆,全部实行资产公司化、经营集约化。

赵勇表示,按照济南市的总体规划,出租车的数量远远不能满足市场,考虑到城市发展、经济发展、人口发展、市民出行等方面,提供最大的方便出行,促进出租行业健康有序地发展,确定增加50辆出租车。按照去年的考核实际情况,将以服务质量信誉考核结果为主要依据来进行分配,无偿让利给4家出租车公司。



技术日产 人·车·生活

## 怒放年青 NISSAN购车季



任何品牌二手车置换新车均有豪礼相送

东风日产章丘大友明专营店

地址:章丘市世纪西路与福安路交汇处(章丘大友汽车城)  
销售热线:83788888 服务热线:83608888

发动机 变速箱 终生保修

东风日产